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РОЛЬ ЛІДЕРСТВА У СУЧАСНОМУ УПРАВЛІННІ 

 

Сьогодні ми живемо в світі, який називають світом VUCA — 

нестабільному, невизначеному, складному і неоднозначному. Для того, 

щоб перемогти в VUCA-світі бізнесменам, маркетологам і всім креативним 

людям важливо зрозуміти: все, що вони роблять, має приносити людям 

радість саме зараз, в сьогоденні. Це означає перехід від економіки уваги до 

економіки участі, від епохи потоку інформації до епохи натхнення [1]. 

Дослідження останніх десяти років переконливо показують, що для 

роботодавців представляють цінність не тільки професійні компетенції, а й 

додаткові знання і вміння, яким, як правило, не вчать у вузах. Це так звані 

soft skills, до яких відносяться публічні виступи, командна робота, тайм-

менеджмент, креативне мислення і багато іншого [2]. Однією з головних 

складових в цьому списку є лідерство. 

Лідерство потребує управлінні — в тій мірі, в якій це можливо. 

Необхідно виділити лідерів, сприяти більш ефективній діяльності 

конструктивних і виключати деструктивних лідерів. Лідеру також 

відводиться певна роль в утворенні і регулюванні організаційної культури, 

залежно від типів організаційної культури він може виконувати цілу масу 

функцій. При цьому результативність діяльності лідера залежить від його 

вміння управляти організаційними і міжособистісними комунікаціями за 

допомогою надання на них впливу. Формування організації та 

ефективність лідерства знаходяться в прямій залежності від суб'єктивних і 

об'єктивних можливостей лідера, його здатності управляти 

співтовариствами, створювати і зміцнювати відносини співробітництва і 

партнерства з організаціями, зв'язок з якими стає одним з ключових 

чинників для ефективної їх діяльності організації. Це добре видно на 

прикладі готелів Hilton. Виконавчий директор компанії, Chris Nassetta, в 

недавньому інтерв'ю говорив про те, що «що великі лідери створюють 

великі стратегії і великі організаційні культури» [3]. Чудовим прикладом є 

те, як компанія подолала кризу 2008 року саме завдяки діям свого 

виконавчого директора, який об'єднав співробітників навколо декількох 

цілей, серед яких було і узгодження корпоративної культури. 
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У сучасному світі ефективне лідерство будується на новому типі 

відносин «лідер — послідовник». У цьому випадку влада лідерові 

передається послідовниками, які визнають його цінність і важливість для 

згуртованої діяльності групи. Таким чином, послідовники приймають 

усвідомлену участь в житті групи. Крім цього, лідер повинен володіти 

такими якостями, як уміння передбачати, бути гнучким, уміти ефективно 

взаємодіяти, а також заручитися довірою групи. Це дозволяє швидко 

досягати поставлених цілей і забезпечує участь послідовників в управлінні 

цим процесом [4]. 

Багато хто вважає, що лідерами народжуються, а не стають. Але 

сучасні дослідження і масова культура переконують у протилежному. Як 

сказав американський підприємець і мільярдер Гарольд Дженін: 

«Лідерства не можна навчити, йому можна тільки навчитися». Як і 

більшість навичок, лідерство вимагає часу, тренування і роботи над 

помилками. Лідер — це людина з унікальними рисами особистості і 

ціннісної ієрархією. Кожна людина має потенціал, але самореалізація 

залежить від бажання, а головне — волі. За допомогою правильно 

спрямованої волі можна розвинути в собі ті якості, які необхідні, щоб 

стати успішним лідером в сучасному світі [4]. 
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ІННОВАЦІЇ У ТУРИЗМІ НА ОСНОВІ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Набуває інтересу розглянути стислі відомості інноваційних сервісів, 

які базуються на інноваційних технологіях (ІТ) котрі знайшли практичне  

застосування вітчизняними та іноземними туристичними підприємствами. 

Першим важливим напрямом є мобільні додатки – ефективний інструмент 

інноваційного розвитку компанії. Через мобільний додаток відкривається 

можливість забезпечити новий канал збуту, зворотній зв’язок зі 

споживачем, створити власний новий продукт та конкурентну перевагу. 

Другим напрямом є модернізація систем інтернет-бронювання у різних  

підгалузях туристичної індустрії. Отже, для  ефективної інноваційної 

політики у туристичній сфері, слід дослідити основні напрями та тенденції, 

які послугують джерелом  нового та якісного продукту. Актуальність 

вищезазначеного полягає в тому, що кожна галузь промисловості, зокрема 

індустрія гостинності, характеризується її модернізацією – наявністю 

тенденцій та інновацій. Новітні  тренди задають рух, створюють сучасні 

вектори прогресу, одним з яких є мобільні додатки та сучасні бронювальні 

інтернет- сервіси. 

Мобільні додатки, які отримали широкого розповсюдження завдяки 

технічному вдосконаленню мобільних пристроїв і доступності Інтернету, 

стають ефективним інструментом для реалізації інновацій в будь-якому із 

зазначених типів. Туристські путівники також активно переходять у 

формат мобільних додатків. Даний продукт дозволяє:  працювати з картою 

міста в режимі офф-лайн (що вкрай важливо для туристів з інших країн); 

отримати доступ до докладного опису туристських атракцій в режимі офф-

лайн;  купувати квитки для доступу в туристські атракції або бронювати 


